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Годовая отчетность учреждений: нас ждут глобальные изменения

Исключительные права на представленный материал принадлежат АО "Консультант Плюс".

Материал подготовлен с использованием правовых актов по состоянию на 20.11.2018.

Минфин  планирует  внести  серьезные  поправки  в  Инструкции  N 191н  и  N 33н.  Связано  это  с
внедрением отдельных стандартов. Хотят скорректировать почти все формы отчетности, изменить порядок
их заполнения. Предполагается, что применять новшества нужно будет уже начиная с отчетности за 2018
год.

Состав изменяемых форм

Состав отчетности ведомство оставит прежним. Изменяют сами формы, причем некоторые из них
кардинальным  образом.  Предлагаемые  к  обеим  инструкциям  поправки  зеркальные  и  лишь  с  учетом
особенностей типов учреждений немногим отличаются друг от друга.

Отчеты, в которых ожидаются нововведения:

Инструкция N 191н Инструкция N 33н

Баланс главного распорядителя, 
распорядителя, получателя бюджетных 
средств, главного администратора, 
администратора источников финансирования 
дефицита бюджета, главного администратора,
администратора доходов бюджета (ф. 
0503130)

Баланс государственного (муниципального) 
учреждения (ф. 0503730)

Справка по заключению счетов бюджетного 
учета отчетного финансового года (ф. 
0503110)

Справка по заключению учреждением счетов 
бухгалтерского учета отчетного финансового 
года (ф. 0503710)

Отчет о бюджетных обязательствах 
(ф. 0503128)

Отчет об обязательствах учреждения 
(ф. 0503738)

Отчет о финансовых результатах 
деятельности (ф. 0503121)

Отчет о финансовых результатах 
деятельности учреждения (ф. 0503721)

Отчет о движении денежных средств (ф. 
0503123)

Отчет о движении денежных средств 
учреждения (ф. 0503723)

Приложения  к  пояснительной  записке  (ф.
0503160):

- ф. 0503168;
- ф. 0503173;
- ф. 0503175

Приложения  к  пояснительной  записке  к
балансу учреждения (ф. 0503760):

- ф. 0503768;
- ф. 0503773

"Облегченный" баланс

Во-первых, баланс (ф. 0503130, 0503730) приведут в соответствие с рабочим планом счетов:
исключенные счета уберут, новые - добавят.

Во-вторых, баланс станет короче. Минфин хочет разгрузить его от данных, которые раскрываются
в других формах отчетности. К примеру, для основных средств оставят только обобщенный счет 101 00, а
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амортизация и новая строка обесценения войдут в строку "Уменьшение стоимости основных средств". Вся
детализация при этом "переедет" в формы 0503168, 0503768.



Форма 0503130

Сейчас Станет



По аналогии также планируют сократить число строк:

- для нематериальных активов (102 00) и их амортизации;

- вложений в нефинансовые (106 00) и финансовые (215 00) активы;

- нефинансовых активов в пути (107 00);

- финансовых вложений (204 00);

- расчетов по кредитам, займам (ссудам) (207 00);

- прочих расчетов с дебиторами (210 00);

- расчетов с кредиторами по долговым обязательствам (301 00).

Кроме  того,  хотят  уменьшить  детализацию денежных  средств  (201  00)  в  балансе,  но  пока  такое
сокращение незначительное.

Дебиторскую и кредиторскую задолженность свернут, ведь более чем подробная их расшифровка есть
в формах 0503169, 0503769. Предполагают оставить данные только по общей задолженности, разделив ее
на доходную и расходную части.

Новая форма 0503730

Чиновники  обещают  сократить  и  справку  к  балансу,  перенеся  все  описание  в  формы  0503168,
0503768, но пока таких правок в проектах нет.

В-третьих,  активы  и  обязательства  в  балансе  будут  разграничивать  на  долгосрочные
(внеоборотные) и краткосрочные (оборотные). Такое требование закреплено в ФСБУ "Представление
бухгалтерской (финансовой) отчетности". Аналогичные требования есть и в других стандартах, например в
ФСБУ "Аренда". Будут выделять долгосрочные (внеоборотные):

- материальные запасы (105 00);

- права пользования активами (111 40);

- вложения в нефинансовые (106 00) активы - для обеих форм, в финансовые (215 00) - только для ф.
0503130;

- финансовые вложения (204 00);

- дебиторскую задолженность по доходам (205 00, 209 00) и выплатам (206 00, 208 00, 303 00);

- кредиторскую задолженность по доходам (205 00, 209 00) и расходам (302 00, 208 00, 304 02, 304
03);



- расчеты по кредитам и займам (ссудам) (207 00);

- прочие расчеты с дебиторами (210 00) - для ф. 0503130;

- расчеты с кредиторами по долговым обязательствам (301 00);

- доходы (401 40) и расходы (401 50) будущих периодов - для ф. 0503130;

- резервы предстоящих расходов (401 60) - для ф. 0503130;

- денежные средства учреждения, размещенные на депозиты в кредитной организации (201 22) для
автономных учреждений.

В-четвертых,  важным нововведением является  и  то,  что  в  разделе  "Финансовый результат"
оставят только счет 401 30. Доходы будущих периодов (401 40) и резервы предстоящих расходов (401
60) уйдут в раздел обязательств, а расходы будущих периодов (401 50) вовсе уберут из пассива баланса и
перенесут в актив.

Проектом  изменений  Инструкции  N  33н  также  предусмотрен  перенос  остатка  счета  210  06 и
кредитового остатка счета 210 10 из актива баланса в пассив.

Новая форма 0503730

Новая структура сведений об изменении остатков валюты

Строки форм 0503173, 0503773 все так же будут повторять строки баланса, но при этом остатков на
конец и начало здесь больше не будет. Оставят только графу для сумм расхождения входящих остатков на
начало и графы для указания причин такого расхождения. Предусмотрено всего шесть причин:

- 01 - реорганизация, ликвидация (включая изменение типа учреждения на начало финансового года);

- 02 - изменения, связанные с внедрением ФСБУ;

- 03 - исправление ошибок прошлых лет;

- 04 - изменение учетной политики;

- 05 - пересчеты показателей отчетности;



- 06 - иные причины (их нужно будет раскрывать в пояснительной записке).

Обратите  внимание:  хотя  сведения за  9  месяцев  2018 года  уже представлены по  старой форме,
Минфин  хочет,  чтобы  учреждения  отчитались  за  этот  период  до  конца  года  по  новой  форме,  хотя
периодичность у формы годовая. Однако со сроками представления он пока не определился.

Информация по доходам будущих периодов и резервам в сведениях о задолженности

В формах 0503169, 0503769 нужно будет, в частности, отражать информацию по счетам 401 40 и 401
60 в разрезе кодов КОСГУ.

Справка по закрытию счетов без учета счетов исправления ошибок прошлых лет

В справках (ф. 0503110, 0503710) не надо будет отражать операции прошлых отчетных периодов, то
есть по счетам 401 18 (19), 401 28 (29), 304 84 (94), 304 86 (96).

Кроме того, добавляют новые разделы:

- для казенных учреждений - раздел 1.1 "Бюджетная деятельность. Расшифровка суммы фактических
расходов, фактической себестоимости выполненных работ, в части отнесения на уменьшение финансового
результата текущего года"

-  для  бюджетных  и  автономных  учреждений  -  раздел  2  "Расшифровка  суммы  фактической
себестоимости  оказанных  услуг  (выполненных  работ),  в  части  отнесения  на  уменьшение  финансового
результата текущего года"

Обратите внимание, в образце формы, скорее всего, допущена опечатка в разделе 2: вместо "Номер
счета бухгалтерского учета" указано "Номер счета бюджетного учета", что неприменимо для бюджетных и
автономных учреждений.

Новые коды КОСГУ в отчетности

С  2019  года  будут  действовать  обновленные  коды  КОСГУ,  поэтому  появилась  необходимость  в
корректировке  ряда  форм  отчетности.  Новые  коды  КОСГУ,  включая  расширенную  детализацию,  хотят
внести в формы 0503121, 0503123, 0503721, 0503723.



Закупки у единственного поставщика увеличат принимаемые обязательства

В отчетах (ф. 0503128, 0503738) глобальных изменений нет. В графе "принимаемые обязательства"
нужно будет отражать показатели,  сформированные не только при конкурентных способах определения
поставщика, но и при закупках у единственного поставщика. Основным условием отражения последнего
обязательства послужит размещенное извещение в ЕИС или приглашение принять участие в определении
поставщика.

Форма 0503738

Симметрично данные нужно будет отражать во второй графе раздела 4 форм 0503175, 0503775.

Казенные учреждения: исчезнут ли сведения об использовании ИКТ?

Пока таких изменений нет, но чиновники рассматривают вариант отказа от ф. 0503177 "Сведения об
использовании информационно-коммуникационных технологий",  так  как  всю информацию формы можно
почерпнуть из других отчетов. Поэтому, возможно, в скором будущем комплект квартальной отчетности у
казенных учреждений сократится.
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